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Extraction sans douleur

d'une racine carrée.

De quoi rappeler de bons souvenirs aux anciens et de quoi faire réaliser aux jeunes que la racine carrée a été utilisée bien avant l'invention de la calculatrice !!!!

Soit à calculer  
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On dispose les différentes zones de travail comme indiqué ci-contre
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On partage le nombre entier 

en tranches de deux chiffres 

à partir de l'unité.


Première tranche : 05

Quel est le nombre dont le carré est

le plus proche de 5 (en restant inférieur) ?

Réponse : 2

On place le 2 puis on calcule le reste :

5 – 2² = 1

On abaisse la tranche suivante : 13

On double le chiffre inscrit au résultat:

2 x 2 = 4

Quel est le nombre a tel que 4a x a

soit le plus proche de 113 (en restant

inférieur) ?

Réponse : 2

( 42 x 2 = 84  ;  43 x 3 = 129 )

On place le 2 puis on calcule le reste :

113 – 84 = 29


On abaisse la tranche suivante : 28

On double le nombre inscrit au résultat:

22 x 2 = 44

Quel est le nombre a tel que 44a x a

soit le plus proche de 2928 (en restant

inférieur) ?

Réponse : 6

( 446 x 6 = 2676  ; 447 x 7 = 3129 )

On place le 6 puis on calcule le reste :

2928 – 2676 = 252


On place la virgule.

On abaisse la tranche suivante : 70

On double le nombre inscrit au résultat:

226 x 2 = 452

Quel est le nombre a tel que 452a x a

soit le plus proche de 25270 (en restant

inférieur) ?

Réponse : 5

( 4525 x 5 = 22625 )

On place le 5 puis on calcule le reste :

25270 – 22625 = 2645

On abaisse la tranche suivante : 00

On double le nombre inscrit au résultat

( en "oubliant" la virgule ):

2265 x 2 = 4530

Quel est le nombre a tel que 4530a x a

soit le plus proche de 264500 (en restant

inférieur) ?
Réponse : 5

( 45305 x 5 = 226525 )

On place le 5 puis on calcule le reste :

264500 – 226525 = 37975

………….. ad lib ……………………

Allez !! 

ce n'était qu'un horrible cauchemar.

La calculatrice est toujours

dans votre cartable !!
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